Разговор с обучающимися

Кто он, герой нашего времени?

Задачи:

- дать представление о понятиях «герой», «подвиг», раскрыть образ героя на примерах из истории, литературы, фольклора и современной жизни;

- развивать умение составлять портрет героя, отбирать качества характера, свойственные данному понятию, анализировать услышанное и увиденное, составлять и высказывать собственное мнение;

- воспитывать чувство патриотизма, а также чувство гордости и уважения к народу.

Ход мероприятия

1.Организационный момент

- Добрый день. Я очень рада встрече с вами. 
-Всё доброе и прекрасное находится в душе человека, то есть внутри нас. Давайте возьмемся за руки и вместе с теплом передадим друг другу самое лучшее и позитивное, что есть в нас. 
-Сегодня мы с вами задумаемся и постараемся ответить на вопрос: Герой нашего времени. Кто он? 
2. Подготовка к восприятию темы:

Произнесите слово «Герой.» Какие ассоциации возникают у вас, когда вы слышите это слово? (героизм, подвиг, храбрость…)
-Но кто он этот герой? В какой стране рождаются и живут эти люди? Может, нужны особые условия, для того чтобы появились герои? Может, это люди особой профессии? На все эти вопросы мы и постараемся ответить сегодня.

3. Обсуждение проблемы и построение путей выхода из неё
Кто такой герой? (ответы детей)
Давайте посмотрим в словарь 
Герой – 1. Выдающийся своей храбростью, доблестью, самоотверженностью человек, совершающий подвиги.

2. Главное действующее лицо литературного произведения.

3. Лицо, воплощающее в себе характерные черты эпохи, среды.

4. Лицо, привлекшее к себе внимание чем-нибудь или являющееся предметом восхищения, подражания.

- А теперь составим портрет героя 

Портрет героя(слайд)
- внешность;

- возраст;

- профессия;

- воспитание;

- место рождения;

- качества характера;

Обсуждение по вопросам:
 Каков внешне должен быть герой?
 Сколько лет должно быть человеку, который совершает подвиг? 
Герои – это люди особой профессии?
 Может, как-то особенно надо воспитывать героя? 
Герои живут в каком–то особом месте? 
( Мнения учащихся)

Вывод: 
Конкретных характеристик, признаков и критериев для определения героя нет, им может быть любой человек. Но определенные качества характера необходимы для совершения подвига.
4. Закрепление 

Работа по микрогруппам.  На звёздах запишите 10 качеств характера, которыми должен обладать герой. (прикрепить на доску)
- Данные качества позволяют выстоять в трудные моменты. 
Герои всех времен.

Давайте вспомним примеры героев нашей страны
- С древних времен на Руси почитались люди, которые стояли за правое дело, жертвуя собой, защищали землю-матушку, трудились во славу Родины. В песнях, поэмах, легендах, былинах был воспет подвиг народа русского. Былинные герои Илья Муромец, Добрыня Никитич и Алеша Попович остаются примером мощи, силы и справедливости.
 (Картина Васнецова «Три богатыря»). 
Давайте вспомним сказку Алексея  Толстого «Золотой ключик, или приключения Буратино». Кто там был героем? Почему?
Великая Отечественная война. Наверняка в ваших семьях есть дедушки, бабушки, которые участвовали в военных действиях или работали в тылу для того, чтобы обеспечить фронт продуктами питания, боеприпасами, одеждой.
Всем известен подвиг Ю.А.Гагарина – первого космонавта.
Леонид Рошаль – детский врач  президента Международного благотворительного фонда помощи детям при катастрофах и войнах. Рошаль всегда старается выехать туда, где детям требуется помощь...
Татьяна Волосожар и Максим Траньков, - олимпийские чемпионы Сочи-2014, герои олимпиады, которыми гордится наша страна. Упорный труд, воля к победе, желание прославить свою страну – всё это помогло им стать героями, примерами для подрожания.
 Этот рассказ можно продолжать до бесконечности. Иногда герои живут рядом с нами, даже сидят за одной партой. Где же они? -Герой - это обычный человек, им может стать любой из нас. Тот, кто храбр, мужественен, добр, любит людей и трепетно относится к своей Родине.
5. Подведение итогов

А вы хотели бы стать героем? А что для этого нужно сделать?
Делайте добрые дела как можно чаще и не задумывайтесь о том, большие они или маленькие, ведь важна не их величина, а важен сам факт совершённого доброго дела! 

